

第二轮省生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(省第三生态环境保护督察组)

批次	序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况	重点件	备注
第二批	1	D2SY202400022	城步苗族自治县茅坪镇湘商产业园的湖南悟康竹业发展有限公司,生产时产生噪声和扬尘,严重影响周边居民生活。投诉人曾多次向相关部门反映,未果。	城步	大气、噪声	2024年3月16日,经邵阳市生态环境局城步分局调查核实,该举报反映的问题属实。具体因为该公司的除尘收集器在工作时所产生的噪声,对周边居民造成了一定影响。	属实	处理情况:邵阳市生态环境局城步分局委托湖南环检测技术有限公司对该公司的噪声、粉尘进行了现场采样检测。目前正待第三方技术单位出具检测报告。整改情况:邵阳市生态环境局城步分局责令该公司进行整改,现正在修建降噪隔音、降尘围挡设施。	未办结	无		D2SY202403150030
第二批	2	D2SY202400023	邵阳市火电厂坪镇毛坪村的垃圾焚烧发电站距离居民房屋仅200米,不符合环评规划;发电站作业时排放黄色废水,严重影响周边居民生活;该发电站原征地只有约5公顷,现实际用地超过12公顷。投诉人希望搬迁。	邵阳市	水、其他	2024年3月16日,经邵阳市住建局、邵阳市生态环境局邵东分局、邵阳市自然资源局和火电厂坪镇等单位工作人员现场调查核实,该举报情况属实。其中“邵阳市火电厂坪镇毛坪村的垃圾焚烧发电站距离居民房屋仅200米,不符合环评规划”问题不属实,“该发电站原征地只有约5公顷,现实际用地超过12公顷”不属实,“排放黄色废水”问题属实。	部分属实	处理整改情况:关于“排放黄色废水”问题。群众反映的垃圾焚烧发电站作业时排放黄色废水,实为项目初建时土石方工程造成部分地表黄土裸露,在雨天被冲刷形成的混合黄泥的雨水。广环投光国环保能源(邵东)有限公司将场外裸露黄土覆盖,已完成整改。	已办结	无		D2SY202403150027
第二批	3	D2SY202400024	邵阳市新邵县大寨村的姜某、王某挖山建风水池,破坏生态环境,并将开采出的石头卖掉获取利益。投诉人曾多次向邵阳市人民政府反映,未得到处理。	邵阳市	生态	2024年3月16日,经邵阳市自然资源局和新邵县人民政府等单位现场调查核实,举报情况属实。其中“邵阳市新邵县大寨村的姜某、王某挖山建风水池”问题不属实,“挖山破坏生态环境,并将开采出的石头卖掉获取利益”问题属实,“投诉人曾多次向邵阳市人民政府反映,未得到处理”问题不属实。	部分属实	处理整改情况:1.邵阳市自然资源局对开挖石头案件进行立案调查;2.新邵县责令大寨村对蓄水池扩建造成的生态破坏进行生态修复。	未办结	无		D2SY202400024
第二批	4	D2SY202400025	新邵县坪上镇新开村的东顺木业无相关手续非法征地十余公顷,挖山毁林,毁坏基本农田60余公顷。	新邵县	生态	2024年3月16日,经新邵经开区及该县林业局、县自然资源局、坪上镇政府调查核实,该举报情况部分属实。1.反映问题“东顺木业无相关手续非法征地十余公顷”不属实。东顺木业征地手续合法合规,没有超批复范围使用林地;国土项目报批资料齐全、程序合法。2.反映问题“挖山毁林,毁坏基本农田60余公顷”部分属实。经查,东顺堆土场3处共破坏土地2.7公顷,现已基本复垦到位。	部分属实	处理整改情况:东顺堆土场3处共破坏土地2.7公顷,现已基本复垦到位。对已复垦的耕地质量,新邵县自然资源局于2024年3月5日向邵阳市土壤肥料工作站申请耕地破坏程度鉴定。	未办结	无		D2SY202403150031
第二批	5	D2SY202400026	洞口县高沙镇双合村的王某非法野蛮采矿多年,破坏生态环境,导致水土重金属超标。投诉人曾在网上举报,并向相关部门多次反映,未果。	洞口县	生态	2024年3月16日,经洞口县自然资源局、邵阳市生态环境局洞口分局、洞口县林业局和高沙镇政府调查核实:1.非法开采情况属实。2013年9月非法开采;2014年8月越界开采;2016年4月越界开采;2022年5月非法开采;2023年11月非法开采。2.矿业活动破坏生态环境属实。	属实	处理整改情况:1.截至2024年3月17日,生态修复已完成。2.水土重金属问题已采样送检。	未办结	无	*	D2SY202403150023
第二批	6	D2SY202400028	大祥区人大路城南一号小区9栋1单元203违章搭建,存在安全隐患,对三楼上住户的日常生活产生了影响。投诉人已向城管部门反映过,只拆除了一部分,还有部分未拆除。	大祥区	其他	2024年3月17日上午,大祥区红旗路街道办事处主任带领街道城管、社区等相关工作人员到现场调查核实,举报情况属实。发现该违法建筑已基本拆除,但还残留两处棚架未拆除:一是靠近出入口的位置,因存在高空坠物的风险,保留了宽0.8米的顶棚没有拆除;二是固定柜子上方的顶棚,因拆除会破坏柜子整体结构而未拆除。	属实	处理整改情况:2024年3月17日,大祥区红旗路街道办事处工作人员经过现场勘察,认为两处未拆除的棚架应该继续拆除,依法对该违法建设用户下达了限期整改通知书,责令户主一周内自行拆除。	已办结	无		D2SY202403150029
第二批	7	D2SY202400029	新宁县马头桥镇白云村金马矿业生产时产生大量废水,严重污染当地村民生活饮用水、农田灌溉水,水源呈白色。当地村民曾多次投诉,未果,一投诉就停止生产,过一段时间又恢复生产,目前是停工状态。举报人希望恢复水源。	新宁县	水	2024年3月16日,经邵阳市生态环境局新宁分局及新宁县自然资源局、县应急管理局、县水利局、县林业局、县农业局、县卫健局、马头桥镇政府等部门现场核实,举报反映问题属实。	属实	处理整改情况:1.对损坏的沉淀池、截排水沟、冲洗槽等环设设施立即整改修复,确保能正常使用;2.对弃土场、边坡落实植树、种草等生态修复措施;3.对损毁丢失的矿权界桩和警示标识牌在2天内制作、安装到位,在矿区设置警戒线,企业安排人员实行24小时值守,严禁无关人员进入;4.对产品和裸露黄土进行覆盖、控制扬尘,对周边环境和道路进行清扫,对沟渠清淤疏通;5.开展饮用水检测,待检测机构出具水质检测报告后,视结果再作处理;6.开展土壤检测,待检测结果出来后再作处理,因目前矿区周围农田尚未种植农作物,待农作物成熟后再做采样检测;7.开展废水检测,检测结果待出;8.向村民代表通报了下一步整改措施,金马矿业就环境问题如何补偿与村民进行了沟通,双方达成协议,与会群众代表对处理结果予以认可并表示满意。	未办结	无	*	与2021年中央环保督察D2HN202104070020重复D2SY202403150022
第二批	8	D2SY202400030	邵阳市凤凰城小区内物业未经过相关部门批准私自自建敞开式垃圾站。该垃圾站离住户距离不到3米,产生刺鼻异味,垃圾转运时产生较大噪声,严重影响小区环境、业主生活。投诉人曾向相关部门反映,相关部门答复要拆除,但是至今没有拆除。	邵阳市	大气、噪声	2024年3月15日,经邵阳市住建局、邵阳市市容环境卫生服务中心和大禾塘街道等相关单位工作人员到现场调查核实,该举报情况属实。其中“邵阳市凤凰城小区内物业未经过相关部门批准私自自建敞开式垃圾站”问题不属实,“垃圾站离住户距离不到3米”问题不属实,“产生刺鼻异味”问题属实,“垃圾转运时产生噪声”问题属实,“投诉人曾向相关部门反映,相关部门答复要拆除,但是至今没有拆除”问题不属实。	部分属实	处理整改情况:1.邵阳市大禾塘街道办事处责令邵东邦盛置业有限公司和邵东长盛物业管理有限公司对垃圾站周围地面立即进行修缮和加建排水沟,以便于垃圾站周边区域的垃圾清扫和清洗水进入排水沟,并安排专职保洁人员在每次垃圾进出后立即将垃圾站盖板关闭,减少垃圾站气味外溢时间,尽量减少异味产生。2024年3月16日,邵东邦盛置业有限公司和邵东长盛物业管理有限公司开展整改施工。3月18日,整改已完成。2.邵阳市环卫服务中心调整中转清运时间,错峰转运。转运车辆每天8时至12时、15时至18时两个时间段作业,并做到日产日清。	已办结	无		D2SY202403150026
第二批	9	D2SY202400031	北塔区新滩镇街道(资江二桥前150米左右)的主干道上,三天前被倾倒了两大车生活垃圾和建筑垃圾,产生刺鼻气味,至今没有处理,严重影响城市环境卫生。	北塔区	垃圾	2024年3月16日,经邵阳市生态环境局北塔分局、北塔区城管局、新滩镇街道等单位现场调查核实,举报件所反映的问题属实。	属实	处理整改情况:北塔区政府责成新滩镇街道组织人员、车辆对土堆和附近所有垃圾进行清扫清除并恢复原状。	已办结	无		D2SY202403150024

“献策邵阳”金点子摘登

做强北塔文创园 打造邵阳新标杆

北塔区委宣传部 阳立峰

一是优化产业布局。在产业规划上将北塔广厦文创园定位为全市文旅产业集聚区,引导新增的文旅企业入驻园区,吸引现有的龙头企业扩产

迁进,形成强有力的集聚效应。

二是加强政策配套。出台优惠政策,对专精特新企业和特殊人才创业在银行贷款、税收减免、租金补贴、人

才奖励等方面给予大力扶持,把园区打造成创业、就业、研发基地。

三是延链补链强链。聚焦视频文创主业,构建多元化产品体系,培育精鹰传媒等领航企业,大力推进视频文创与人工智能等现代科技跨界融合,与优势产业以及科研院所跨界融合,与乡村振兴、教育医疗等领域跨区域融合,打造新质生产力示范园区。

加强农家书屋建设

绥宁县委宣传部 刘登科

1.思想要重视。农家书屋建设是党和国家实施的公共文化服务体系重点工程之一。各级党委、政府要高度重视农家书屋建设。

2.机制要理顺。明确乡镇农家书屋由党委宣传部门、文旅部门主管,各乡镇党委、政府协管,并将农家书屋建设情况纳入意识形态工作考核内容。

3.硬件要保障。农家书屋建设及活

动开展的经费来源要有明确途径,要有专人负责管理,鼓励探索乡贤参与管理的模式;场地建设要因地制宜,便于学习活动开展;要拓宽书籍来源途径。

4.活动要丰富。要在农家书屋开展各种阅读活动,并将理论宣讲、平安建设、精神文明创建等各项工作有机融合,把农家书屋打造成新时代宣传思想文化工作的前沿阵地。

多措并举做好乡村振兴大文章

城步苗族自治县兰蓉乡 刘继为

一是抓牢党建,凝聚乡村振兴强大合力。一方面,要筑牢乡村振兴战斗堡垒,坚持把软弱涣散党组织整顿作为提升基层党组织凝聚力、向心力和战斗力的关键举措;另一方面,要推动编制资源向乡镇倾斜,统筹选派优秀干部到乡镇挂职、驻村,充实乡村振兴一线力量。

二是巩固产业,激发乡村振兴创新活力。统筹区域内乡村产业发展,由基层开发和培育新产业,上级单位挖

掘和支持乡村产业“潜力股”,以上带动下做好产业保障,推动打造一大批特色生态产业、文化产业带动当地经济发展。同时,大力实施产品产业品牌化战略,奏响特色产品宣传“最强音”。

三是发动群众,为乡村振兴培育长远动能。要进一步调动广大农民的积极性、主动性、创造性,激活乡村振兴的原生动能。要从制度层面鼓励群众干事创业,为乡村振兴培育长远发展动能。

以高质量财税工作助推经济社会健康发展

欧阳煌率省人大调研组来邵开展罚没收入情况调研

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 邓丹)3月20日,省人大财政经济委员会副主任委员、省人大常委会预算工作委员会主任欧阳煌率队来邵,就罚没收入情况开展调研。市人大常委会副主任李小平出席调研座谈会。

座谈会上,市财政局汇报了近三年罚没收入管理情况,并就下一步工作开展提出意见建议。4名企业界人大代表、6名民营企业代表围绕罚没收入相关问题进行了交流探讨。

近年来,我市各级财政部门深入贯彻落实中央、省、市决策部署,坚持依法依规、公开透明,不断强化罚没收入管理,逐步提高规范化、科学化、

制度化水平。目前,我市各执法部门坚持阳光执收、依法征收、柔性执法,推动我市营商环境持续优化。

省人大调研组对我市罚没收入管理工作给予肯定。调研组表示,将把本次调研的意见建议带回去,认真加以梳理,及时归纳总结,推动有关工作进一步落实。

李小平表示,我市将继续深入学习贯彻习近平经济思想,全面贯彻党中央、省委、市委决策部署,将营造良好营商环境摆在全局工作的重要位置,聚焦群众关心的热点和难点问题,强化精准监督,促进罚没收入管理水平进一步提升,以高质量财税工作助推我市经济社会持续健康发展。

用心用情用力写好“安居”民生答卷

市住房公积金管委会2024年第一次会议召开 王永红出席

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 王俐桦 胡亚男)3月21日,邵阳市住房公积金管委会2024年第一次会议召开。市委常委、常务副市长兼管委会主任王永红出席。

过去一年,市住房公积金管理中心以推动高质量发展为主题,持续扩大住房公积金“惠民生、促发展”制度优势,各项任务指标实现持续稳步增长。全市共缴存住房公积金50.54亿元,同比增长5.05%;当年提取住房公积金40.91亿元,同比增长30.29%。

挑战并存的一年,也是住房公积金中心大有可为的一年。要认清形势、坚定信心,主动顺应“构建房地产发展新模式”的时代潮流,积极落实“利用住房公积金支持保障性住房工作”的工作要求,实现住房公积金社会效益和经济效益最大化。要真抓实干、创新而为,抓好主责主业,用好数字赋能,坚持人民至上,持续彰显“公积金担当、智慧和温度”,进一步释放公积金制度新活力。要加强管理、密切协作,在强化组织保障、加大政策宣传、增强安全意识上不断发力,用心用情用力写好“安居”民生答卷,推动全市住房公积金事业再上新台阶。

王永红指出,2024年是机遇和

构建现代农业经营体系

邵阳学院经济与管理学院 杨琴

考虑集体中个人效用最大化决策的依据,以实现我市各新型农业经营主体与农民利益的最大化。

三是大力实施人才振兴政策。建立健全我市职业教育、义务教育、高等教育体系,不断提高教育水平,推动产学研有机融合;建立健全务工人员返乡扶持政策体系,吸引本地人就近安居乐业;加强政府对新型农业经营主体的技术指导、信息传递,强化政府公共服务职能。